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令和７年 第４回大和村定例農業委員会総会議事録 
 
１ 開催日時 令和７年４月２５日（金） ９：００ ～ １０：３０ 
 
２ 開催場所 役場 第３会議室 
 
３ 出席者 
農業委員（５名） 

 １番 勝 三千也     ２番 藤村 秀久 
 ３番 玉野 公和     ４番 國副 八重子 
 ５番 上村 太一 
  
 農地利用最適化推進委員（２名） 
 
    泉 富保    坂元 龍馬 
  
４ 議事日程 
   

日程第１ 会議録署名委員の指名 
 

  日程第２ 会期の決定について 
 
日程第３ 諸般の報告 
 
日程第４ 協議 

   議案第７号 農地法第３条許可申請について（大和浜地区） 
議案第８号 農地法第３条許可申請について（戸円地区） 
議案第９号 非農地判断について（大金久地区） 

 
 
日程第５ 各農業委員・推進委員活動報告 
 
日程第６ 事務連絡 
 
日程第７ その他 
 
 

閉会 
 
農業委員会事務局職員 
 
  事務局長 福本 新平 

  農地主事 菊地 諒 

  会計年度任用職員 満 清久 
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玉野委員 
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玉野委員 
 
 
玉野委員 
 
 
 
事務局 
 

日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。大和村農業委員会会議規則第１９条第
３項の規定により，会長において指名いたします。これにご異議ありませんか。 
   

異議なし。 
 
 異議なしと認めます。それでは４番 國副委員、５番 上村委員の両氏を本日の署名 
委員に指名いたします。両氏は，よろしくお願いいたします。 
 
（会期の決定） 
 日程第２ 会期についてお諮りいたします。 
 会期については本日１日間といたしたいと思いますが，これにご異議ございませんか。 
 
 異議なし。 
 
 異議なしと認めます。よって会期については，本日１日間といたします。 
 
 日程第３ 事務局より諸般の報告を求めます。 
 
 第３回総会以降の諸般の報告につきましては，各農業委員のお手元にお配りした資料 
のとおりであります。以上で諸般の報告を終わります。 
 
 続きまして、日程第４ 議案第７号 農地法第３条許可申請について（大和浜地区）の
提案をいたします。議案第７号の内容説明を事務局から現地調査報告を２番委員の藤村委
員から報告お願いいたします。それでは，事務局より内容説明をお願いします。 
 
（議案第７号について内容説明） 
議案第７号につきまして，農地法第３第１項の規定による許可申請が令和７年４月１５

日に申請，同日受付しております。譲渡人が○○○（○○○在住），譲受人が大和村で
所有権の移転です。該当の農地の所在は大和村大字大和浜○○○○○○，○○○の 2 筆
で面積計○○○㎡です。登記簿の地目は共に畑，現況の地目は共に原野です。 

 
現状使える畑ですぐにでも使える農地です。問題ありません。 
 
それでは，議案第７号 農地法第３条許可申請について（大和浜地区）審査質疑に入り

ます。何かご質問等ございませんか。 
 
（所在地の確認） 
 
登記名義人は，別の方ではないか。 
 
登記名義人は，申請者の○○○さんで間違いないです。申請時に確認しています。 
 
今回は、無償提供だが他にも農地を寄付する人が出てくる可能性があるため，登記名 

義人の不明な農地や有用な農地でない等，簡単に受け付けることはやめていただきたい。 
 

相続登記義務化が始まり一定期間の一括管理費を支払わなければならない。費用負担
がなければ村への寄付が横行するのではないか。それなのに村が寄付などを受け付ける
のはおかしい。 

 
今回の寄付は農地以外にもあるがこの農地は村民農園など公的に有効活用していきた

い。 
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 司法書士に確認したところ公的機関（市町村）が農地を取得する際は，３条申請がい
らないと聞いている。今日にでも県に確認して申請が不要か確認してほしい。 
 
 農業委員会で許可が必要と思いますので，議題としてあげています。 
 
 司法書士から市町村は３条申請不要と聞いているのではっきりと調べてほしい。 
 

わかりました。また，別紙に村所有農地の現状を資料にまとめてます。 
 
 それでは議案第７号 農地法第３条許可申請について（大和浜地区）原案のとおり承認
することにご異議ございませんか。 
 
異議なし。 

 
 異議なしと認め，議案第７号 農地法第３条第１項の許可申請について（大和浜地区） 
の許可について原案のとおり許可することに決定いたします。 

続きまして、日程第４ 議案第８号 農地法第３条許可申請について（戸円地区）の提
案をいたします。議案第８号の内容説明を事務局からお願いいたします。それでは，事務
局より内容説明をお願いします。 
 
（議案第８号について内容説明） 
議案第８号につきまして，農地法第３条許可申請について（戸円地区）の提案いたしま

す。該当の農地の所在は大和村大字○○○○○○，面積○○○㎡です。農地法第３第１項
の規定による許可申請が令和７年４月１５日に申請，同日受付しております。譲渡人が○
○○（○○○在住），譲受人が○○○（○○○在住）で賃借権 10 年です。登記簿，現況
の地目は共に畑です。 

 
現地調査を事務局と譲受人としました。すぐにでも耕作できる状態で問題ないと思い

ます。 
 
それでは，議案第８号 農地法第３条許可申請について（戸円地区）審査質疑に入りま

す。何かご質問等ございませんか。 
 
（所在地の確認） 
 

 それでは議案第８号 農地法第３条許可申請について（戸円地区）原案のとおり承認す
ることにご異議ございませんか。 
 
異議なし。 

 
 異議なしと認め，議案第８号 農地法第３条許可申請について（戸円地区）の許可に 
ついて原案のとおり許可することに決定いたします。 
 

続きまして、議案第９号 非農地判断について（大金久地区）について提案をいたしま 
す。議案第９号の内容説明を事務局からお願いいたします。それでは，事務局より内
容説明をお願いします。藤村委員は退室お願いします。 
 
（議案第９号について内容説明） 
議案第９号につきまして，非農地判断について（大金久地区）です。大和村大金久の 52

筆で，計 17,572 ㎡です。すべて立入困難判断の農地です。 
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議長 

委員 
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議長 

議案第６号について審査質疑に入ります。何かご質問等ございませんか。 
 
（所在地の確認） 
 

 それでは議案第９号の非農地判断の許可について原案のとおり承認することにご異議ご
ざいませんか。 
 
異議なし。 

 
異議なしと認め，議案第９号の非農地判断の許可について原案のとおり許可するこ 

とに決定いたします。藤村委員は入室お願いします。  
 続きまして、日程第５ 各農業委員・推進委員活動報告を２番 藤村委員より順次お願 
いします。 

 
農業委員活動報告 
 
以上で，活動報告を終わります 

 
続きまして，日程第６ 事務連絡をお願いします。何かございませんか。 

  
 ・地域計画に伴う農用地区域の見直しについて 

 ・災害時の緊急一時転用の情報共有 

  

続きまして，日程第７ その他  何かございませんか。 

・ホームページ、議事録について 

   

以上で、令和７年第４回定例農業委員会総会を閉会いたします。 
 
 
議事録署名委員  ４番委員（國副） 
 
         ５番委員（上村） 

 

 


